Ad Soyad:
Sinif-No:
1. Aydinlikla karanhid, savagla bangi, ylkseligle alcaligi

yakindan tammis kisi, hayah gergekten yagamig sayihr.

Asadidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en

yakindir?

A) Girkinlikler yaganmadan glzelligin degen bilinemez.

B) Yagami tarimak igin olumsuzluklar yaganmalidir.

C) Tim gergekleri yagayanlar, yagamin tadini gikar-
mig demektir.

Ya$am. her yoniyle kigide sindirildiginde anlam

kazanir.

E) Her olumsuzlugun bir giin sona erecedi dusgi-
nulmelidir.

2. Asagidaki cumlelerin hangisinde ayni varhigin

kargit durumlan verilmigtir?

A) Son oykilerinde caligan insanlara duydugu
yakinhgi, aniatimina da sindirmig.

B) Oykudeki toplumsal geligkilerin yaninda bireyin
i¢ dunyasindaki geligkiler de veriliyor.
Guler yizld, sevecen olmasina aldanma; iginden
pazarlikh, kiskang biridir 0.

D) Cocuklarda yersiz korkulann olugsmasina engel
olmak, biylklere digen bir gbrevdir.

E) Duygu ve diguncelerini denetlemeyen kimse,
her kétllige acik demektir.

3. Asagidaki camlelerin hangisinde eylemin yalmz-
ca "bir kez yapildigi" belirtilmigtir?

A) Yillar once okumugtum bu kitabi, simdi yeniden
okurken bambagka tatlar aldim ondan.

Bfmin fotograflara baktim ama senin sdyledigin

okul yillanina ait olanini bulamadim.

C) Oraya gitmemesini, bagina koti seyler gelebile-
cegini ona kirk kere sdyledim,

D) $emsiyeni yanina alman gerektigini sana ilk kez
sOylemiyorum ki...

E) Tarnm Festivali nedeniyle belediye hoparlorinden
gunlerdir yapilan yayin nihayet sontandinidi.
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4. Asa@udaki cimlelerin hangisinde gérme duyusu-
na seslenen ayrintilar yoktur?

A) Pérsimeye ylz tutmug yapraklar, rizgann hafif
serinligiyle yavas yavas canlaniyordu.

B) Ugsuz bucaksiz ovanin ortasindaki kigik bah-
gesinde biber, domates topluyordu.

C) Genis, cikintili, oldukga kirignus aini onun engin
deneyimlerini gdsteriyordu bana gére.
Bu sehir ginahkar, vurdumduymaz, deli dolu
insanlardan olugmus gibiydi sanki.

E) Yaz glnesi, gdgun mavisinin ortasinda tostopar-
lak bir ates gibi duruyordu.

5. Asagidaki cimlelerin hangisinde nesnel bir yarg:
yoktur?

A) Okullarda bir yil sonra anlatilacak konular simdi-
den belirlenmis.

B(}yﬁk sanatgt, devrinin karakteristigini yapitina

veren adamdir,. — Sanel «org!

C) Kag'ta dalgighk kurslan veren yerler agildigint
Ogrendik.

D) Edebiyatimizda roman, Bati'dan geviriler ve tak-
litlerle baglad.

E) Bu temizlik maddesinin gevreye zarar vermedigi
kamtlanmig.




6. Asagidaki cimlelerin hangisinde kargilagtirma
yapilmamigtir?

A) Okulun en galigkani bizim siniftayd.
B) Higbir kitabi bu kadar severek okumamigtim.

C) Bu sinava ben de gok iyi hazirlandim.

Okulun biyuk bir spor salonu vardi.

E) Onun kadar zeki bir insana rastlamadim.

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde "olasilik" anla-
mi vardir?

A) Elestirmen esere yaklagirken sanatgi mantigi ve
ruhu tagimalidir.

B) Cok okumak degil, okuduklanmizi davraniglar-
miza yansitabilmek dnemlidir.

C) Onun yazilarini okudugumda ashinda Tuarkceyi
bilmedigimi anladim.

\.@\* Bana bir sey sdylemedi ama yann akgam size
gelebilir.

T ——

E) Bu aksam kar yagdigini diglnelim, yarin igimize
nasil gidebiliriz?

8. () Gengligimde, yetisme ga§imda Alain'i tanimam
cok iyi oldu. (H) Onun etkisinde kaldim anlatim ve
diglnce yonanden. (lll) Simdi ne okursam okuya-
yim, ne 6grenirsem 6greneyim hicbir sey beni onun
etkisinden gikaramaz. (IV) Bu yastan sonra okuduk-
lanm benim "doku“ma igleyebilir mi? (V) Kisiligim
uzerine vurabilir mi damgasim?

Bu parcada numaralanmig ciimlelerden hangileri

anlamca olumludur?
A} 1. ve IV. B) Il. ve IIl. @ ve Il.

D) lil. ve V. E) IV.ve V.

9. Seni olgun sanirdim, yanimigim.

Bu ciimlede alt gizili sdzciikte goriilen anlam
olayi, agagidakilerin hangisinde vardir?

A) Dikkatli yuru, yerler yas, kayabilirsin.
B) Kurutulmus meyveleri gok seviyorum.
@(onusmalanyla tartigmay: atesliyordu.
D) Gegen gin aldiim bileti de kaybettim.

E) GCalistid: sirketten ayrilacagini sdyledi.
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I.  adim almak icin

Il. varinca

lll. biraz ilerideki bahgeye

IV. tek katlt yapinin yamindaki sundurmaya
V. ¢ift kanath demir kapiy: aralayip

VI. sabirsizlandim

Yukandaki numaralanmig sozlerle anlamh bir
cimle olugturulursa dogru siralama agagida-
kilerden hangisi olur?

A) HI-N1-IV-i-V-VI
8) V-Ii-ll-i=-IV-VI
C)yl=M-=-WV-=1-v-vi

V—IV—II—III—I—VI

11,

E) M=l=V=I=IV=-VI

Once birey olmay: bagsarmall daha sonra kendi
kultirinu taniyip evrensel duginme yoluna ulas-
maliyiz. Ancak bdyle yaparsak ufkumuzu genigle-
tebiliriz. Birey olmayi beceremezsek ilerleme de
olmaz.

Parganin ana digincesi agafidakilerden han-
gisidir?

irey olmayt becermek, evrenselligin ve ilerie-
menin anahtandir.
B) Ulusal kiitdre her birey katkida bulunmalidir.
C) Evrensel bakiga sahip olmak zordur.
D) Her kiltdrin farkl bir bakigi vardir.
E) Olaylar kargisinda toplumsal tavir 6nemlidir,

|.  Zaman da insan dislncesinin aciz kaldigi bir
kavramdir.

-/ Il. Zamani kokutanlarin zamandan sikayet et-
mesi gokga gorulir.

lil. Zaman, tam canlilan kugatan bir ¢emberdir
dyleyse.

\AV. Zamanin var olusu, eskimeyen bir seyin ol-

13.

14.

mayacaginin kanitidir,
V. Oysa zaman mutluluk umudu kadar mutsuz-
luk olasiligidir da.

Yukaridaki numaralanmig cimlelerden hangi-
leri bir paragrafin girig cimlesi olmaya uygun-
dur?

mLvel.  (Bvelv. C)lll. ve V.

D) IV.ve V. E}l ve IV.

(I) Anadolu'nun gbcebe yasam: slrduren son
Yorik toplulugu olan Sankegililer igin go¢ bas-
ladi. (Il) Kig aylanini Mersin'in Anamur, Aydincik
ve Gilnar ilgelerinde gegiren bu insanlar, yaz
aylanni ise Konya ve Karaman yaylalarinda ge-
girir. () UNESCO tarafindan hazirlanan Somut
Olmayan Kiltdrel Miras Projesi kapsaminda des-
teklenen Sarikecililer gdgebe yasamlarini biraz da
bu destekle sdrdirebiliyorla (V) Ashinda “gé¢”
bir yenilenme, bir yeniden dirilig arzusudur.
(V) Onlann bu yasam tarzlarini sGrdGrebilmeleri
i¢in daha bdylk desteklerin saglanmasini gerekli
buluyorum.

Numaralanmig ciimlelerden hangisi anlatimin
akigini bozmaktadir?

Ayl B) Il c)in. @ E}V:

Sozli gelenegi gugli olan ve yazi dncesi donemi
yasamig toplumlann pirlanta degerinde atasozle-
ri vardir. Yillann irmagindan sizllerek gelen bu
sOzler, gogu kez dogrulugu tartisiimayan evrensel
dogrulan isaret eder. Hele de aym tarihsel sireg-
lerden ge¢mis, benzer cografyalarda yagamus,
ortak acilar veya sevingleri tatmig milletlerin ata-
sbzleri, bltin sinirlan agip aym sonuca varirlar.
Bu da yine bir Tirk atasézin(n evrensel do§ru-
laria nasil bulugtugunu gdsterir: ----

Bu parganin anlam akigina gore sonuna getiri-

lebilecek en uygun soz agagidakilerden hangi-

sidir?

A) Her yigidin yodurt yiyisi farkhdir.

B) Soz, bir yag deridir, nereye gekersen oraya gi-
der.

C) Elile gelen, digun bayram.

D) Bigak, kendi sapini yontmaz.

@klm yolu birdir.



15. Kultdr, dinden bugune, buginden yarnna dogru
uzanan zaman ¢izgisinde yasayip gider. Bu ¢izgi,
gegmisten gelecede birgok kez renk degistirerek
cesitli sekiller alir. Gokkugagm andiran kultir
zenginligine sahip cografyalarda oldugu gibi hi¢bir
kultir druna, eski donemlerdeki kadar kalici ola-
maz. Her canl gibi, dlen kaltar Grinleri de vardir.

Bu pargadan aga@idaki yargilardan hangisine
ulagilamaz?

A) Higbir kiltdr Grinu dogdugu gibi kalmaz.

B) Kditir Grunleri degiskendir.

C) Baz kaltdr Griinleri zamana yenik disip ge-
cersiz kalabilir.

Iasiklesen kaitir unsuriari, evrensel nitelikte-

dir.

E) Baz bolgelerde ¢ok sesli bir kiiltar gbze car-
par.

16. Dogan Aksan, bir yandan dil bilim dersleri verirken
bir yandan da Tirk siirini incelemis, dastncelerini
degisik yererde yayimlamay: gorev bilmigtir, Hat-
ta bununia da yetinmeyip panel, forum gibi etkin-
liklerde goruslerini kitlelerle paylagmigtir. Katildig
her etkinlikte kitap okumayi 6gatleyip gerekliligini
de vurgulamigtir.

Bu pargada Dogan Aksan’la ilgili olarak agagi-

dakilerden hangisinden s6z edilmemisgtir?

A) Okuma ugragini 6nemsediginden

B) Cok yonla oldugundan

C) Tirk siiri Gzerine yazilar yazdi§indan

®, debiyat dinyasina yeni katilan eserlerin tani-

timini yaptigindan

E) Géruslerini, duguncelerini halkla paylagtigin-
dan

Le

hle

17. Butin kuglara “kug”, bltiin baliklara “balik”, bitin agac-
lara "aga¢”, bitlin gigeklere “cicek” diyen insanlanz artik
isin gergegi isimleri, o isimierle birlikie renkleri ve tatlan
da yitiriyoruz. Dennlemesine degil, habire dGzlegen bir bi-
Gim aliyor hayatimiz. Daha az kelime, daha az isim, daha
az tat... Kentlegmenin geregi ya da sonucu mu bu?

Bu parcada asi anlatiimak Istenen agagidakilerden

hangisidir?
Kullaniian kelimelerin azalmasiyla birlikte hayatimi-

£ zin da yizeysellestigi

B) Dogamin nimetlerinin farkinda olmadan renksiz bir
hayat surdurdigumiz

C) Dogada var olan canliarin adini 6grenmek adina hig-
bir gaba harcamadigimuz

D) Kentlegmenin Gzerimizdeki agihigini tagriyamadigimiz

E) Sehidesmenin hayatimizi gin gegtikce monotoniag-
tirdi

18. Elbet bir gin bulugacagiz
Bu boyle yanm kalmayacak
Ikimizin de saglan ak
Oyle durup bakisacagiz
Bu dizelerdeki ana duygu agagidakilerden hangisidir?
A) Karamsariik
B) Olam

€CD G
D) Kaygi
E) Yasama sevinci
19. Takvimler devrildikge biyolojik yagimizin numaratérinin

dondugu ve o déndukge de bizim artik genclik limanin-
dan uzaklagtigimiz evrensel bir gergektir. insanoglunun

anlagilmaz ve salfdillikle 6limd, yaghhgin sonuna engg;?
maesi, yillann gegisini ona dogrujadim adimfuqursuz bir

\pk| yakiagma gibi fiugandarar ister istemez. Yaslandikga ya-

Heileme

samin kadrini bilme ve ona simsiki tutunma ihtiyac: da (ar)lb}‘l
bundan olsa gereklif/"l(imse 1. /yagl bir adam
Kadarjsevmez." der ya Sophokles. / =) Tam\L be we_

Bu parcanin aniatminda agagidakilerden hangisi

yoktur?
A) lkileme animlama
C) Benzetme D) Kargilagtirma

E) Tanik gosterme



Dil; seslenn, hecelerin, kelimelerin anlamii ve ahenkli bir
sekilde bir araya geldifji semboller olarak tanimianir. Dil,
bu gekilde tanimlansa da esas olarak milletlerin varligr,
devamhifn agisindan degeriendiriimelidir. COnkd dil, bir
milletin kendisini ve folklorunu, ig ve dig dunyasini s6zie
ya da yaz ile ifade etti§i vazgegiimez bir unsurdur. Bu
agidan bakildijinda dilin sadece diginceyi aktaran kuru
bir ifade olmadig, ayni zamanda kigilerin ve loplumiarin
danyay algilama bigimi oldugu anlagiimaktadir.

Bu pargada dil ile ilgili olarak agagidakilerden hangl-
sine deginilmemigtir?

A) Sadece bir sesler butuni olarak degerlendiriimemesi

gerekligine
Evrensel bir yaninin olduguna ve insanlar birlestirdi-
Gine
C) Milletlerin devamu igin gerekli bir unsur olduguna
D) Tek gorevinin duygu ve dusunceleri ortaya ¢ikarmak
olmadigina
E) Toplumilarin anlayis bigcimini ortaya koyduguna

20.

21,

insar) algilamasi béyle olur her zaman. Ve ne yaziktir

da hig eksik olmaz. Insanin insani an-
? .

lamasi o kadar kolay mi? =)

£
Bu metindeki alti gizili sézciklerden kag tanesi isim-

dir?

A)2 B)3 E)6

Agagudaki cUmielerin hangisinde isim hél eklerinden
ikds| kullanilmigtir?

A) Seni bir daha gérmeyi dmit etmiyordum.
B) Sonsuz bir heyecanla doldu igimiz.
@ Bag;any:la= giden yold__f_ caligmak var.
D) Gidigine Gziilenlerin toplanmasina gag rmigtik.
E) Bana en gok dokunan gey, aglayigiyd:

By e Mdnelme [Malklasmq
Wal £l

_,do./— de. Qubnma /Kalma
Hel El:
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23.

Asagidakilerin hangisinde hem somut hem soyut
Isme 8rnek vardir?

A) Ogretmeniikten yillar sonra istifa etmigti.

B) Basgindaki yara lyilegecegine gittikge bayamasta.
@ Heyecan, onun yagh kalbine iyi gelmemigti.

D) Mutlu olmak istiyordu o da 6mriinin son yillannda.

E) Ruhundaki aciy: yillardir bir tGrlG dindirememigti

— soy

- somot

he\-’ﬁ.c—aﬂ -‘ 3’51(.:“_

Séylediklerindeki anlam: bilebilmek igin kahin olmak ge-
rekmiyordu. Oyle bir bakiyordu ki insana... Ne bileyim,
sanki bir dugman, onunla kavgaya hazir bir insan varmig
gibi.

Bu parcgada ka¢ tane tlremig isim vardir?

24,

B) 2 c)3 D)4 E)5
an laMm — Qn T -
VAN Lrilden



25. Asagdaki cimielerde gegen alti gizill sdzciklerin

hangisinde “i, i, u, 0" eki isim hal eki degildir?
A) Sevgiyi bilmeyene ogretmek gerekir.
B) Bir daha onu ziyaret etmeyecekmis.
C) Cadini agacin ¢ok oldugu yere kurmuslar

Evi, sehrin en kalabalik caddesinde.
E) Elindeki Otliyl yere dhgrda bir anda‘l

p u

-, —

st
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26. Guzel sanatlar; kullanildigi malzemeye, yazilig amacina,
dili kullanma sekline gore siniflandinlir. Malzemesi dil
olan gizel sanat dallan ----; agag, boya, algi vb. olanlar
---- sanallar olarak adlandinlir. Gorselligin ve ritmin 6n
planda tutuldugu sanatlara ise ---- denir.

Bu par¢ada bog birakilan yerlere sirasiyla agagidaki-
lerden hanglleri getiriimelidir?

@ fonetik ~ plastik — dramatik
B) dramatik — plastik — fonetik
C) plastik — fonetik — dramatik
D) fonetik - dramatik — plastik
E) dramatik — fonelik — plastik

---- bir iletigimde lietinin kaynag) olan kigidir.

Il. - iletinin sunulmak istendigi kigidir.

. - gondericinin aliciya anlatmak istedigi dasance
duygu ve hayaldir.

27.. »

IV. ---—- gdndericinin iletisini karg: tarafa sunmak igin kui-
landigi yoldur.
V. - iletigimin gercekiegtigi ortamdir.
Numaralanmg cimlelerde yer alan bosluklara sira-
siyla agagidaki kelimelerden hangileri getirilmelidir?
A) Alici - Gonderici - lleti - Kanal - Baglam
Génderici - Alici - lleti - Kanal - Baglam
C) Génderici - Alict - Kanal - lleti - Baglam
D) Gonderici - Alici - Kanal - Baglam - lleti
E) Alici - Goénderici - ileti - Baglam - Kanal

28. Asagdakilerden hangisi edebi metinlerin Szellikle-

rinden degildir?

A) Edebi metnin dili dogal dilden hareketie olugturulmug
yeni bir dildir.

B) Edebi metinierin anlamlan da yapilan da sanat ama-
ciyla dizenlenir.
Edebi metnin dili cagnsimdan uzak bir 6zellik gbs-
terir.

D) Edebi metinlerde olaylar kurmaca gergekiik iginde
anlatilir

E) Edebi metnin tdru yazann amacina, bakig agisina ve
anlatma yontamine gore gekillenir

Secene tel! Awell-\k Soceta
&ellip dir

Me-inlerin



29.

Durum hikayesi bir olay: degil ginlik yagamin herhangi
bir kesitini ele alip anlatan yazilardir. Bu hikayelerde

se

fim, digim, ¢6zum planina uyulmaz. Belli bir sonucu

da yoktur. Merak ve heyecandan ¢ok duygu ve hayallere

ye
ya

r verilir, fikre 6nem verilmez. Bu tarzin dinya edebi-
unda en énemii lemsilcisi Rus yazar ----. Bizdeki en

gogli temsilcileri - v@ .

Bu pargada bog birakilan yeriere sirasiyla agagidaki-
lerden hangileri getirilmelidir?

Anton Gehov'dur - Memduh $evket Esendal - Sait

B)

C)
D)

E)

Faik Abasiyanik'tir

Guy de Maupassan'dir - Omer Seyfettin - Refik Halit
Karay'dir

Kafka'dir - Haldun Taner - Tank Bugra'dir

Anton Gehov'dur - Omer Seyfettin - Memduh Sevket
Esendal'dir

Boccacio'dur - Refik Hailt Karay - Huseyin Rahmi
Guarpinar'dir

30. Hikdye tird lle ilgili olarak agafida verilen biiglierden
hangisi yanhighr?
A) Yapi unsurian, kigiler, olay, zaman ve mekandir.
Ogretid ve kanitlayicr anlatim bigimleri kullanilir.

C) Diyalog. i¢ konusma gibi aniatim tekniklerine yer
venlir

D) Temel bir catigmadan hareketle clay orglusu olugtu-
rulur

E) Anlatim ilahi, gdzlemci ve kahraman anlaticinin
bakig agisiyla kurgulanabilir.

,L/,‘[(fp‘.le_ dr-rAde

L,e—lw\mle_.’;f-:
kollant [er,
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SOSYAL BILGILER TESTI
TARIH (10) COGRAFYA (10)

1. “Tarih, milletlerin tarlasidir. Her toplum gegmiste bu | 4. ¢.ine olay ve olgu kavramlanina gére gruplan-
tarlaya ne ekmisse gelecekte onu biger.” dirma yapildiginda agagidakilerden hangisi diga-

Voltaire'nin bu sbzii ile ilgili olarak; nda kalir?

I. tarihte neden-sonug iligkisinin dnemli oldugu, A) Torklerin lslamiagmas:

B) Milliyetgiligin yayilmasi
o ' o i C) Turkiye'nin demokratiklegsmesi
lIl. tarihi belgelerin gecerliligini uzun sire koruya- D) Anadohs'da islamiyetin yayiimas:

madigi ( E}) Talas Savasi'nin yapiimasi
yargilarindan hangilerine ulagilabilir?

Il. gegmisin gelecege 1sik tuttugu,

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C) Yalriz I

@lven E) Il ve Ill

2 Osmanl Devletinde ilk paranin Orhan Bey Déne- 5 | Paleografya
mi'nde basildig biliniyordu. Son dénem aragtirmala- Il Filoloji
rinda elde edilen verilere gore ilk Osmanl parasinin

) ) lil. Etnografya
Osman Bey Dénemi'nde basildigi kanitlanmgtir.

Tarihe yardimc: olarak verilen yukandaki bilim
dallarindan hangilerinin farkh anlam ve sembol-
ler igeren yazilarla yazilmig olan beigeleri okuma

Bu durum tarih biliminin asagidakl &zelliklerin-
den hangisini vurgulamaktadir?

A) Tarihi bilginin kigilere gdre degisebilecegi ve dil agisindan inceleyerek tarihe yardimc: ola-
Tarihi bilgilerin yeni bulgulara gbre degisebilecegi bilecegi savunulur?

C) Tarihte tam objektifligin saglanamayacagi A) Yalmiz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il

D) Resmi kaynaklarin tarafsiz olabilecegi @l ve Il E) Il ve Ill

E) Tek bir kaynaktan faydalanmanin yanhs sonugla-
ra yol agabilecegi

3. Asagdaki tabloda tanhin zamana, konusuna ve mekéana 6. I. On iki Hayvanh Tark Takvimi
gore siniflandinimasi veriimigtir. Il. Rumi Takvim
Il Celali Takvim
SRSEAUSGRE QO 7% 8. 8. Malymut Dansmy Yukarnda verilen takvimlerden hangileri Tarkler tara-
ll. Zamana gore b. Sanat Tarihi findan mali alanda kullanildig: sdylenebilir?
lil. Mekana gore c. Tarkiye Tarihi
A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalniz Il
Tarihin siniflandinimas: ile 6rekler eglestirildiginde @' ve il E)lltvell
agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) I-a, ll-b. lll-c
@I—b, N-a M-¢
C) l-c. li-a, lli-b
D) t-c, ll-b, Il-a
E) I-b, ll-¢c, Illl-a



“Tark gocuu ecdadimi tanidikga daha bayOk igler yap-

mak igin kendinde kuvvet bulacaktir” sozi ile Mustafa

Kemal, asagidakilerden hangisinin onemine vurgu

yapmigtir?

A) Tarih 8grenmenin devleti ayakia tutacagina

@ Gengligin gUcund tarhten alarak gelecegi aydiniat-

masina

C) Tarihi olaylann degerendirimesinde yasanan done-
min dnemine

D) Tarihin neden sonug iligkisinin tarihteki Gnemine

E) Dinyada barig ve birlik ortaminin tarih ile olacagina

Tarih caglan ile tarih dncesi ¢aglan, birbirinden ayw
ran geligme agagidakilerden hangisidir?

A) Yagam bigiminin degismesi

B) Kullanilan materyalin degismesi

( C) ) Yazinin bulunmasi

D) Ategin bulunmasi
E) Paramn kullaniimasi

Sanhurfa kent merkezinin 18 km dogusunda Orencik
koyG yakinlanndadir. Konut 6zelligi tagimayan bu yapi-
lann dinyanin en eski dinl yapilar toplulugunun oldugu
bilinmektedir. Arkeoloji dinyasinin blylk kesifierinden
olan bu hbdylk, merkezde (T) geklinde dikili tag ile onu
gevralayen taglar ve duvariardan olugmaktadir

Bu parcada ozellikleri verilen tarih oncesl yerlegim
yeri agagidakilerden hangisidir?

A) Gatalhoyik B) Alacahéylk

@Géb&klﬂepe D) Kltepe

E) Aligar

10.

1.

12.

Simer gehir devlellerine site denilmiglir. Sitelerde
rahipler ve (lkeyi tann adina yoneten krallar en (st
sinifi olugtururken halk hiirler ve kéleler olmak dze-
re siniflara ayrilmigtir.

Buna gore Sumer gehir devietleri ile ilgili olarak
agagidakilerden hangisi sdylenemez?

/‘ A)l Halkin higbir hakk: olmamigtir,

B) Din adamiarina ayncaliklar tamnmsgtir,
C) Teokratik monargi ile ydnetilmiglerdir.
D) Farki sosyal siniflar olugmusgtur

E) Siyasi birligi saglayamamglardir.

Dogal unsuranin insan hayatina olumlu ve olumsuz
etkileri vardir.

Asagidakilerden hangisinde dodal unsurlann

insan hayatina etkisi yanlig anlatilmigtir?

A) Toprak, tanmda ve sanayide kuilanilir. Ornegin
tugla, kiremit, seramik gibi sanayi kollarinin ham
maddesi topraktir.

Nem ve sicakliin yiksek oldugu yerlerde insan
yagami kolaylagir.

C) Kar brtusanin fazla oldugu yerlerde kayak turiz-
mi yapilir.

D) Akarsulanin akig hzinin fazla oldugu yerlere
barajlar yapilir.

E) Yagigin yetersiz oldugu bélgelerde tarimda sula-
ma ihtiyaci ortaya gikar.

Agagidakilerden hangisi Gzerinde insanlann bir
etkisi yoktur?

A) Orman yangini B) Asit yagmurlan
() Deprem D) Karesel isinma
E) Toprak erozyonu



13. ® Hizh tren 16. Kuzey Yanm Kire'de ve aynt enlemde yer alan
iki merkezde;

1. Ganes isinlannin gelis agist,

* [Kasirga

* Toprak olugumu
*  Asit yagmuru Il. glnddz siresi,
0. yagsamlan mevsim,
Yukarida cografyanin alt dallanndan hangisinin

inceleme alani verilmemistir? IV. yillik sicaklik ortalamalar

ozelliklerinden hangilerinin kesinlikle ayni oldu-

A) Klimatoloji B) Ulasim cografyasi
. gu soylenebilir?
C) Gevre soruniar D) Pedoloji
@Liloloji A) Ivell B) Il ve il C)live IV
D) HlvelV @1, 1Ive I

14. Asafidaki dinya haritasinda aym boylam Gzerindeki 17. Herhangi bir noktada giines 1ginlannin gelig agisinin

iki farkli nokta gosterilmigtir. degigmesine bagh olarak yil icinde gdlge boylan da

degisir.

A Greenwich Buna gore izmir'de yil icinde géige boyunun en
lasa ve en uzun oldugu ayiar hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

Rkvator En Kisa En Uzun

2 A) 21 Haziran 21 Marnt
B) 21 Mart 23 Eylal
C) 23 Eylil 21 Aralik

Bu iki nokta arasinda hareket eden bir kigi aga- @ 21 Haziran 21 Aralik
§idakilerden hangisinin degigtiginl sdyleyemez? E) 21 Aralik 21 Haziran

A) Gines isinlannmin gelis agisi

B) Cizgisel hiz

C) Baslangi¢ meridyenine olan uzaklik
@ Baglangi¢ meridyeni ile zaman farki

E) Yer ¢ekimi
18. Asagidaki grafikte bir merkezde yillik gdlge boyu
degisim grafigi verilmigtir.
Goige boyu
15. Asagida verilenlerden hangisi digerlerinin nede- \\

ni durumundadir? \

A) Doguda ginesgin erken dogmasi B Ng? i

B) Doguda yerel saatlerin ileri olmasi AR Mat  Hasian Eiix
@ Danya'nin ekseni etrafinda dénmesi Bu cisim agagida verilen enlemlierden hangisinin
D) Okyanus akintilarinin halkalar olusturmas: Uzerinde yer alir?

E) 30 ve 60 enlemlerinde dinamik basing alanlari- ®23°27' K B) 35°K C) 23727 G

nin olugmasi D) 30° G E) 20" K

10



19.

20.

E/

\" A\

21 Aralik tarihinde yukandaki diinya haritasinda
gosterilen dogrultulardan hangisi yoninde gidil-
diginde gindiz siresinin arttig gorular?

A)l B) Il c)m D) IV @v

I.  Danya'min kutuplarda élgilen yan capr Ekva-
tor yan gapina esit olurdu.

Il. Yer gekimi deniz seviyesindeki yerlerde din-
yanin her yerinde ayni olurdu.

Il. Batan paralel dairelerinin boyu ayni olurdu.
IV. Gizgisel hiz kutuplarda daha fazla olurdu.
Diinya'nin gekli geoit yerine kiire olsaydi yu-
karndakilerden hangileri gercgeklesirdi?
ﬁl}:e Il B) lve lil C)live ll

D) Il ve IV E) llve IV

11



1. D

4 6nermenin dogruluk tablosunda toplamda kag tane “0”

kullanihr?

A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64
Her suttinda 8 tane 1, 8 tane 0 olacagindan
4.8=32
2. A

p: “Bigak keskindir.”

onermesi i¢in (p') agagidakilerden hangisidir?
A) (p"': “Bigak keskindir.”

B) (p")": “Bigak keskin degildir.”

C) (p"": “Bigak keskin olabilir”

D) (p"": “Bigak yeni bileylenmistir.”

E) (p"": “Bigak kesmeyebilir”

Degilin degili kendisi oldugundan

(p’)' :"" Bigak keskindir*

P | a P | d | pArg|prq
1 o X | Y z T
Yukaridaki dogruluk tablosu dogru sekilde dolduruldu-

gunda X,Y, Z, T yerine sirasiyla asagidakilerden hangisi
gelir?

A) 0,1,0, 1 B)1,0,1,0 C)1,1,0,0
D)0, 0,1, 1 E)1,0, 1, 1

X=p'=0

Y=q'=1

Z=p'Aq=0A0=0
T=pAQ'=1lal=1l

4, D
[pArg)V(p'AQIV(p'AQY)

onermesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A)p B) q Cpaq Dyp'vg E)pvd
[(pAa)v (P Aa)]v(p' Ad)
=[(prpP)va]v(p'Aq)
=[0va]v(p'ad)

=qv(p'AQ’)
=(p'va)a(a'va)

E(p'vq)/\l

=p'vq

5. D

p:“5+3- 2 <12'dir”
q:“2—-1.3<0dr”

Yukaridaki p ve g 6nermeleri igin,

(P=a),(p¥a)(P'=q¥p

onermelerinin dogruluk degerleri sirasiyla asagidakiler-
den hangisidir?

A) 0,0,0 B) 0, 0, 1 C)1,0,1

D)1,0,0 E)1,1,0
p=lveq=1
p=>q=1=>1=1
pVg=1vV1=0

(P’=q)Vp=(0=>1)V1i=1v1=0

6. D
p=(Q¥n=0

olduguna gdre, asagidakilerden hangisinin kesinlikle
dogruluk degeri “0” dir?

Ar=q B)g=r Cp=r
D)g¥r Blp=q
g=lver=1
p=lveqVr=0 —
q=0ver=0
1=1=1
r=q=
0=0=1
1=1=1
q=>r=
0=0=1
1=1=1
p=>r=
1=0=0
IV1=0
avr={ =
0vV0=0
1=1=1
==
P=1 1=0=0
7. E

=3 =x=3/3 tir"

kosullu 6nermesinin karsit tersi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) x = V3 = x3 2343 tar)
B) *x =33 = x¥= /3 tur”
C) **=3v/3 =x= /3 tir’
D) X3 # 343 = x= 3 tar’

E) “x323v3 = x= 3 tir’

Karsut tersi :** x° # 3\/§:> X # \/—



8. B 12.D

A ve B iki kime olmak (izere,

Pl a P pArd | a=(p'Aq)
1 1 s(A)=6ves(B)=5
10 X 4 veriliyor.
0 1 Y
Bu durumda, s(A U B) en az kactir?
0 0 T
Yukaridaki dogruluk tablosu dogru sekilde dolduruldu- A) 11 B) 9 C)7 D) 6 E)S
gunda, X,Y, Z, T yerine sirasiyla asagidakilerden hangisi A B
gelir?
A)1,0,1,1 B)0,0,1,0 C)1,1,0,1
D)o0,0,1,1 E)0,0,0,1
X=p'=1=0
Y=p' AQ'=1A0=0 s(AUB)  =1+5+0=6
Z=q=>(p'Aq)=0=>(0A1)=0=0=1
— ! ! = = =
T=g=(p'Aq)=0=>(1A1)=0=>1=1 13 B
9. D A ve B, E evrensel kiimesinin iki alt kimesi olsun.
A={X|7SX<34,X=3|(,|(EN} S(AﬁB)=4
kiimesinin eleman sayisi kactir? 2. s(A) = s(B)
A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10 s(AUB) = 26
A= {9 ' 12 ' 15 ' 133} olduguna gére, s(A' n B) kactir?
33-9 A) 17 B) 16 C)15 D) 14 E) 13
+1=8+1=9 A B
10.D

iki kiimenin 6z alt kiimelerinin toplam 78 olduguna gé-
re, eleman sayilarinin toplami kagtir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11 X+4+2X+4=26
268 _142®) _1=78 3x=18= x=6
2s(A)=6 | 9s(B)=4 _ g s(ANB)=s(B-A)=2x+4=12+4=16

64 + 16 = 80 olacagindan
s(A)+s(B)=6+4=10 14.D

A ve B, E evrensel kiimesinin iki alt kimesi olsun.

11.D Buna gére,

A={1,23,4,5) (AnB)nA
::g’;lszii:inbf:g;;:1k::$ileri"deki elemanlarinin say! kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) 180 B) 200 C) 220 D) 240 E) 260 A) A B)B C)AnB
1"in bulundugu alt kiime sayist — 2* = 16 D)ANB E)AUB
2' nin bulundugu alt kiime sayist - 2* = 16 P S
3' Un bulundugu alt kiime sayist — 2* = 16
4' Un bulundugu alt kiime sayist — 2* = 16 t
5'in bulundugu alt kiime sayist — 2* = 16 (An B)’ A A={y}’ A{x.y}
16-1+16-2+16-3+16-4+16-5 ={x,z,t}m{x,y}
=16-(1+2+3+4+5) _(x)
=16-15 _ AR
= 240

=AnNB’



15.B

Bir siniftaki 6grencilerin %30 u futbol, %401 basketbol ve
%10'u da hem futbol hem de basketbol oynamaktadir.

Bu sinifta 10 kisi ise hicbirini oynamamaktadir.
Buna gore, sinif meveudu kactir?
A) 22 B) 25 C) 28 D) 32 E) 35

A B

vi

%40

%40 10 Kigi ise
%100 X Kisidir.
40-x=100-10=> x=25

16. E

ingilizce, Almanca, Fransizca dillerinin konusuldugu bir sinif-
ta Ingilizce bilen herkes Almanca bilmektedir.

3 dili de bilenler 6, sadece Iingilizce ve Almanca bilenler 4
kisi olduguna gore, ingilizce bilen toplam kag kisi vardir?

A6 B) 7 c)8 D)9 E) 10

s(

17.C

Bir sinifta Almanca bilenler Ingilizce bilenlerin iki katidir. Her
iki dili bilen 5 kigidir.

Sadece Almanca bilen 11 kisi olduguna gére, ingilizce
bilen toplam kag kisidir?

A) 4 B)6 C)8 D) 10 E) 12
A
s(i ) =3+5=8
18.C
A, B ve C, E evrensel kiimesinin Ug alt kimesi olsun.
A={1,23}

BN C ={xIxtek rakam}
olduguna gére, s((A xB)n(Ax C)) kagtir?
A) 3 B) 5 C) 15 D) 27 E) 30
s((AxB)n(AxC))=s(Ax(BNC))

=s(A)-s((BNC))
=3.5
=15



15. Bir siniftaki 6grencilerin %30 u futbol, %401 basketbol ve
%10'u da hem futbol hem de basketbol oynamaktadir.

Bu sinifta 10 kisi ise higbirini oynamamaktadir.
Buna gdre, simif meveudu kagtir?

A) 22 B) 25 C)28 D) 32 E) 35

16. ingilizce, Almanca, Fransizca dillerinin konuguldugu bir sinif-
ta ingilizce bilen herkes Almanca bilmektedir.

3 dili de bilenler 6, sadece ingilizce ve Almanca bilenier 4
kisi olduguna gére, Ingilizce bilen toplam kag kisi vardir?

A6 B)7 C)s D)9 E) 10

17 Bir sinifta Almanca bilenler ingilizce bilenlerin iki katidir. Her
iki dili bilen 5 kisidir.
Sadece Almanca bilen 11 kisi olduguna gére, Ingilizce
bilen toplam kag kisidir?

D) 10 E) 12

A) 4 B) 6 c)8

18 A, B ve C, E evrensel kiimesinin (i¢ alt kiimesi olsun.
A={1,223}
BN C = {x|x tek rakam}

olduguna gdre, s((A x B) n (A x C)) kagtir?

A) 3 B) 5 C)15 D) 27 E) 30

19.  ABC bir iiggen a
cg
[DB] ve [DC] aglortay A -
m(FBC) = 20° (,?(" e
_E-"-,‘/
B c E
olduguna gore m(KﬁD)=x kag derecedir?
y
A) 20 B) 40 C) 50 D) 60 70
x "{,' £ { &L_
’ -.’-i x 1 "-{ O
l_ X =72 |
20 F/‘ [AB // [CD
/ . m(OCE) = 39°
4%
s L}e m(FAB) = 4x
m(??E) =T7x

P{)7x
390,
- | %@

Yukaridaki verilere gore, x in degeri kag derecedir?

A)9 gm

Fx =bx+39
Ix=39

ZX=13 /

[w [}

C) 15 D) 17 £) 19

[AB] // [CD]
m(BEF) = 100°
m(EFG) = 120°
m(FGH) = 140°

FOo+{4o ={20+a
220 =420 +o

& = {00
olduguna gore m(GﬁC} = x kagtir? lﬁ;?’i}
D) 110 E) -120

A) 70 ﬁao C) 100

i

14



22

F ABC bir uggen
Nz B,A FveB,C,D
2{\/ !' noktalan dogrusal
Pk |AE| = |AF|
, e |EC| = |CD]
Asr  aky b, MO-S
B Cc D

Yukaridaki verilere gore, m(l{E"b) = x kag derece-
dir?

A) 125 B) 120 4{115

2a+42L+50 =(§0
2letb) =130 °
atb= 65

D)110_ E)105

[k_;'{t%“l

23. A

Sekilde
AB // CD
EFG bir ikizkenar tggen
m(AEF)=m(FEG)= m(FGC)
olduguna gbre

m(EFG)= x

kag derecedir?

A) 36 B) 54 é{?z D)so  E) 81

24, AC//FH 5 -
[BD] ve [GD]
agionay T
" D<1x E<)80°
m(BEG) = 80° \
. b7 -
F G H

olduguna gére m(BﬁG):x kagtir?

V A)V;a B) 25 - C) 30 D) 35 %40
Lat2b= §Q X = Q+B"
atb=4L0

lX:‘-&O ‘

15

s s p__ .. [FENABYCO
35({6 &\ m(EFP) = 145°
. \ M=
Fd G b SBAY = o0°
1450~ / C D m"’:':f) =
v m(APC) = 60
zé‘,: S'S_"____ N m(lﬁé) =n
A B m(PCD) =m

Yukaridaki verilere gore, m + n kag derecedir?
A) 120 ©  B) 140 C) 150 D) 160 é{‘wo

=\ 7o 1

mta= AT+ S



FEN TESTI
FiZiK (9) - KIMYA (8) - BiYOLOJi (8)
1. I. Esit kollu terazi —» o e \/— 4. Katlesi 100 g olan kap, 6z katlesi 0,6 g/cm? olan sivi
: ~ ile tamamen dolduruldugunda 130 g geliyor. Kap X
Hadm V7 '

. Sulle dolu derecelt kap ~» “ sivisiyla tamamen dolduruldugunda 200 g, tamamen
. Ampermetre —3» Dyl iwa Y swisiyla dolduruidugunda 150 g geliyor.
Maddenin ortak Ozelliklerinden bazilarinin Buna gore, LN
bliylkligind tespit etmek isteyen bir é§renci I.  Kabin hacmi 100 cm? tiir, — Q) ‘JO-_ Mpes
yukandaki 6l¢i aletlerinden hangilerini kullanir- 1. X swisinin 0z kitlesi 2 glem? tir. V=D u=58¢c~
sa hodefine daha kolay ulagmug olur? Il Y svisinin 6z kitlesi 1 g/em? tir. L~
A) Yalnmiz | B) Yaimz Il W I yargilarindan hangileri dogrudur?

D) il ve lli E) I, thve It A) Yainiz | B) Yatnuz Il C) Yalmiz il

itve il E) I llve il

ok dr v \)) \ga ~%So a»’ﬁ
u \_:’_X \—v—\ \—A e\%tlj“*“"
1023 ¥1%0y 2990 3505
29 7 goasuds
&)

algle
2. Sekildeki agz1 kapali kavanozun 5 sad jrng g
iginde bir miktar gaz bulunmakta- d;(a_-, 2'—0"-96“‘" 40
dir. Daha sonra kavanoza ayni Je
sicakhkta, ayni miktarda, ayni gaz- 20}
dan ekleniyor. ; i
Buna gore kaptaki gazia ilgili, \/ 30 Hacm (em) 10 Hacim (em?)
. Kutiesi il katina gikar. > Y"‘\ !:M }__ Ayni sicakliktaki X ve Y sivilarinin kitle - hacim gra-
I Hacmi iki katina gikar. _y [Herct 8 5 fideri gekildeki gibidir. Hacmi 80 cm? olan kabin 1
. Oz kitiesi degigmez. — 21‘#5“ ey qlass Y sivisiyla, kalani da X svisiyla dolduruluyor.
ifadelerinden hangileri dogrudur? Buna gbre, kiitlesindeki artig kag g olur?
sz I B)lvell C) Ivelll AN Rt Q20 e e
D) N ve lll E) I llvelll 20 (1 . 3—03 5 s
(0.2 =\Log— Koo
+
200 g V-

- N N
owlawmde Vm Qodns ol GIT T rIa
HQ&\MN-\ w ov\o\ R \aq\c_‘_\h,\

3. K G, Kitlesi m olan kap X swisiyla dolduruldugunda
kN kutiesi 3m, Y sivisiyla dolduruldugunda kitlesi 5m
x_._. h oluyor.
Y fn Kaptaki sivilar esit hacimde kangtinihirsa karigi-
- min 6z katlesinin X sivisinin 6z kiitlesine oram
K, L. M kaplannda X, Y swilan bulunmaktadir. kag olur?

Swilann homojen kangimi safjlandifinda kaplarda
olugan kangimin 6z kitlesi d, d, ve d,, oluyor.

Buna gére, d, d, , d,, arasindaki iligki agagidaki- _ . _ a.n-\
lerden hangls! gibidir? L_j-\-\/éx =B = A=A o

A) dy > dy >dy, B) dy > dy > dy, L4V dy _é-m.:,cl,j £_.\/'

C) dy>d >dy D) dg =d  =dy,

>G> d“___ﬂg-o-i"' - Fm 6""

N

A) 4 B) 3 C)

N

D) 2

" 2 zZv v
2.'""‘



P meie

Voltmetre Dinamometre Kronometre
l i L]

Yukarida verilen 6igd aletierinden hangileri temel bir
bayikligo dlgmek i¢in kultamlir?

™

A) Yalniz | B) Yainiz I wmz Il
D) live E) 1, llve Il

N VEWL R VS A PG A AP
LT T N\a@%‘,mﬂ

Sa A‘\‘jL .

8. Dogrultular aymi olan K, L ve M vektérierine iligkin,
I |K+ L|=12binm
Il | L+ M| =18 birim
Il | K+ M| =58 birim
olduguna gére K, L ve M'nin bylkidgine iligkin aga-
dida verilenlerden hangileri dogru olabilir?

K =26 L=14 M = 32

B) K=8 L=4 M=14
C) K=8 L=20 M=2
D) K=12 L=24 M=6
E) K=13 L=1 M=17

Gl = 2=l =
il

sl -)____37,—/5:’

mw
Sk Zugz“’yv

-
Mm =
léj,._

Q. SI birim sisteminde;
I Kitlenin birimi gramdir. (=) \Lobé.\r“
1. Sicakh§in birimi sanligramr@ yeelvin

. lsinin birimi Ketvin'die(C) ¢ al\o o+
yargilarindan hangileri yanligtw?

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yatmz 1l
Mve " E)lvell

10.

11.

12.

Atom teorileri ile ilgili;

I. Rutherford'a gére, atomda pozitif yik, kitle
merkezinde gok kiigiik bir hacimde toplan- |
T oekicdae
mistir. Coelic

Il. Atomda, gekirdek kavramini ilk kez kullanan
bilim adami E. Rutherford'tur. l/

—

lll. Bohr'a gore gekirdek etrafindaki yoringeler ]/_.
K, L. M, N ... gibi harflerle ya da 1, 2, 3, 4...
D —)

gibi rakamlarla gosterilir.

IV._Iig_fy_‘g_gére elektron yuksek enerji diizeyin-
den dusiik enerji diizeyine gegerken igin ya- | ﬁ'ﬁ

e,

yar. l/

V. Dalton'a gbre, aym elementin atomlan birbiri-

nin aynidir. 6 . g_ﬂﬁ; [/

yukaridaki yargilardan kag tanesi dogrudur?

A1 B) 2 C)3 D) 4 @

Proton sayisi

ur
L =10 el
P /‘ o 1+
[N | —— :6.__;3___5 A
A u A M g
o NS S (o t
. i Notron sayisi - o
X x+1 x+2 3 C '7—D
o
Yukaridaki grafikte A, B, C ve D ile belirtilen atom-
lara ait proton - nGtron sayilan belirtilmistir.
Buna gore, agagidaki ifadelerden hangisi yan-
listir? (n:nGtron sayisi, p:proton sayisi) (\( & \clf? o/
A) Atom numarasi en biyuk olan ele’{m D'dir. d m'

w
B) A ve B birbirinin izotopudur. r 4™ ﬁ-c"‘" P tin
C) D'nin E orani C'ninkinden kiguktir. b~
\
Niikleon sayisi en kiigiik olan element C'dir. —, A l\r.

E) Tim elementlerin fiziksel 6zellikleri farkhidir. —

forann
|. Atom numarasi v 23 amest fq
Il. iyon yiikii ve elektron sayns )( o olw™
lIl. Notr atomun elektron sayisi
¥ (%) X (L {/

Yukarndaki niceliklerden hangilerinin tek ba-
sina bilinmesi, ait oldugu elementin periyodik

sistemdeki yerinin bulunmasini saglar? ‘}
praseeiytebaiil inds e

A
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll IAQ

Pr
D) It ve I @, Il ve lll S-.;vm

(@2




13. X'* ve Y~ iyonlannin katman elektron diizeni 2 ) 8 )
dir.
Buna gore, Xve Y elementlerine iliskin,

245 0 o na
/I./X, 42 ile izotoptur. .:1 (i y

Il. X'* dan bir elektron koparmak icin gereken
enerji, Y'~ ninkinden fazladr. o

. Y- iyonunun g¢api, X'* iyonunun capindan

bayuktdr. =
L2 >0+ 2 YNy 38
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
@ve i E)I, Il vell
- { -
— )
it (e .
16.
.2:_.‘.!- =1, j__.:_O,,._
e (O o
L fcn eflejr'
P 7 olarn eprret!
17
14. Xoi” iyonunda toplam 50 elektron vardr.
Buna goére, bu iyondaki X elementi ile ilgili;
Ut A

I. 3. periyottadir. /

Il. IUPAC'a gore 15. grupta

di 54 = 1590

Noétron sayisi 15 ise nilkleon sayisi, proton

sayisina esittir. X 1'/%){
)5

yargilarindan hangileri dogrudur? (O

ve 1]

D) Il ve Il
0 =3

o

5

A) Yalniz | C)lvell

E) 1, Il ve lll

X+ (r) 21815
Zfer"tl’“‘
£A

U3 = 1

8

\
didrojer = %wahu Me{-°‘

Periyodik tabloda yerleri belirtilen elementler
ile ilgili asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

F\&
x ile Z alkali metallerdir.

B) K, soy gazdir. | —
C) Zile M ayni periyottadir. o —
D) ¥’nin oksidi suda g6ziinduginde ¢ozelti baz [ —

ozelligi gosterir. -/ e tof T

E) Xile Z ayni gruptadir. Yo

Asagida verilenlerden hangisi diatomik yapi-

da olan element degildir?
Mo
A) Oksijen gazi ¢ 2 B) Azot gazi /:!‘ me 'kn {
C) Hidrojen gazi /< & D)Florgaz o {Mgs,
it [eeuum

@rgon gaz
Ar
SA

{DML(W

Asagidakilerden hangisi yanici anlamina gelen
bir isarettir?

()

(L//C/ SIN'OI-
’:/ Cﬂl 81',2

337

B)

‘fukm-(

D)

Tolati?

a

.1 (bh‘f‘ il.

C.e NCRYR

'Lgrof\\



18. Asagidaki karbonhidratiardan hangisi hicre zann-
dan sindirime ugramadan geger?

A)
B)
C)

©

E)

Laktoz
Siikroz
Glikojen
Glikoz
Nigasta

Qlikoa  roosaklerit il

mm@ma- o [Au?u at\a)
2omnden = ndidlneden 4

hioe

eae(”

19. Asadida verilenlerden hangisi, hiicresel yapidaki bii-
tiin canl tiirlerinin, ortak 6zelliklerinden birisi dedil-

dir?

A) Nukleik asitlerini godaltabilme
B) Organik besinleri kullanma

C) ATP enerjisini uretebilme

D) Gerekli proteinleri sentezleme

@ Eseyli olarak Ureyebilme

C) e Ae conlilamn orJal 316“."‘,1
(. -

Anwle e,_.xedli Ne er7y
Sel\inde ol\alilir: %udﬂiden

e % a(we .—k_\,rv\ Conlilonb
&
orslal__ cﬂe?? Npg

19

20.

=u Yo

21

Nir.

sra Vreme

iki Cevaph Soru Etkinligi

Suyun kohezyon 6zelligi sayesinde gergeklegen
olaylar hangi segeneklerde verilmigtir?

Bitkilerde yapraklara kadar suyun taginmasi v’
Atik maddelerin bosaltim organlarina taginmast
Bazi boceklerin su Gizerinde yurimesiv”

Vicut sicakhiginin dengede tutulmasi

Bitkiler tarafindan topraktan su ile minerallerin
alinmasi

A)
8)
C)
D)
E)

Yukaridaki etkinligi tamamlayan Ash hangi cevabi
verirse etkinligi dogru yapmis olur?

A)BveC
D)AveE

@Avec C)DveE

E)B,CveD

g molekf]le/?ﬂh
.‘,d-\unme-?“cl'r' Bu _9':364»2
Loder | Yepolklea

ndceuler -S”dm
i

Yohes Sub
b idetcine

Nitiede

e

Polisakkaritlerin bazilar yapt maddesi bazilari ise depo
maddesi olarak iglev gordr.

Buna gére, mantarlarda depo ve yap! polisakkariti
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

Depo polisakkarit Yapisal polisakkarit

A) Nigasta Glikojen
B) Glikojen Nigasta
Glikojen Kitin
D) Nisasta Selililoz
E) Seluloz Kitin
\i \‘o)_m -p&é L:-M"\l
Maonder e 9
8“\‘-0\3@“ O\C/QL chPo aj’e/

Neondorlords  hiee  SePEnid
Cppens —itin lvate



22. |. Tiroit bezinde biiyiime
ll. Kanda alyuvar sayisinda azalma
. Agnli kas kasiimalari

Eksikliklerinde yukanda verilen rahatsiziiklarin olug-
masina neden olan mineraller, asagidakilerin hangi-

sinde dogru verilmigtir?

| I 1l
A) Sodyum Kalsiyum Demir
B) lyot Demir Fosfor
@ iyot Demir Kalsiyum
D) Kalsiyum iyot Ginko
E) Magnezyum Klor Bakir

.. :dg'\‘ "‘f}(Okaq Wnormnonueun Cﬁl‘ém
_be.'a_‘\do-ir e‘c.ﬁkli’é.\,ﬂe Aot loas

Seata Q<3euelali e By

S3.)¢.

2 Desatr a\dwobk-. e ol_:,n‘n(:
L\ a et i, D@.M‘r e k.\\b“f

dCP N a2ol\r.

Loy Kostlmas =g et

273 Bocekgil bitkilerin kapan yapraklannin igine bacek girdi-
ginde yapraklann hizla kapatir.

Bu bitkilerde gézlenen olay, canlilanin ortak ézellikle-
rinden hangisine érnektir?

A) Blyame ve gelisme
B) Hicresel yapi gosterme
Gevresel uyarilara tepki verme
) Metabolik atiklan uzaklastirma
E) Oksijenli solunum yapma

24. Asagida hayvansal bir hucrede metabolik bir olaya bag-_
Il olarak gilkozit bagi sayisindaki degisim gosterilmistir.

Glikozit bagi
sayisi

Zaman

Bu degigim, hicrede;

I. nigasta,

IIl. maltoz,

lIl. glikojen,

IV, laktoz

molekiillerinden hangilerinin iretildigini gosterir?

A lvell é BBHI ve IV
Dy I, i ve

Cyl lvelll

N E) LI, W velV

L1

ol o o
- al'l"odeﬁ ue la\d
oo alfik *'oj\imbd"
P Aigkante e o e

i ndo sl 2lenmes,

Tl e
25. * Boceklerin dig iskeletinde bulunur.
* Canhy dig etkilerden korur.
+ Mantarlarda hiicre duvarinin yapisinda yer alir.
* C,H, OveN igerir.
Yukarnda ozellikleri verilen molekill agagidakilerden
hangisidir?
A) Protein
Kitin
C) Sellloz

D) Temel yag asidi
E) Temel amino asit

9(\5.13\\?35? \edlen Po\:_»ohtorf-k

__a?)&elco'\! brkinin Ak kon
\\jc‘bfc:‘!-kd"“ Lopatas  teplidic

\«%\mbdo dc;pm\ poisaklor
Blea eJZTTJ\N\QUC
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